



# 企业家 通讯

2025 年 第 1 期 （总第 110 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二五年一月

**【企联视窗】** 市企联 2025 年年会隆重召开

**【工作站动态】** 市企联繁昌区分会召开 2025 年年会

无为企联举办第二届会员运动会“华宇杯”掼蛋比赛  
“皖美过大年迎新春惠企慰问演出”活动在镜湖区圆满举办  
鸠江区企联工作站召开 2024 年度年终总结会

## 市企联 2025 年年会隆重召开

1月17日下午，被称为新年第一会的市优秀民营企业和企业家表扬大会暨市企业联合会2025年年会召开。市委副书记、市长徐志出席并作专题报告。市企联会长尹同跃、首任会长程晓苏、专家咨询委召集人韩卫民，市领导韦秀芳、古大海，市政府秘书长马兴起参加。

徐志在报告中向各位企业家通报了2024年芜湖市政府“KPI”情况。他说，2024年，芜湖全力以赴拼经济，千方百计谋发展，经济运行稳中向好，创新生态持续优化，产业能级加速提升，民生保障更加有力，城市口碑和影响力不断提升，这离不开大家的贡献。

徐志指出，新的一年，市委、市政府将进一步营造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的浓厚氛围，为广大企业做好发展的“加减乘除”，即加大政策支持力度，为企业松绑减负，从各方面为企业发展赋能提速，深化改革、消除痛点、破除制度性障碍，使我们的产业结构更优、创新动能更强、发展空间更大。希望广大企业家朋友继续做芜湖城市建设的合伙人、高质量发展的行动

派、逆势前行的奋斗者，全市上下团结一心、各方协同，城市和企业共同奔赴更加美好的明天。

尹同跃会长在讲话中与大家分享了奇瑞集团 2024 年取得的几大亮点成绩，他表示奇瑞将继续坚持技术创新、品牌向上，坚持“四心”即好胜心、好奇心、自信心、敬畏心，不断培育“四力”即领导力、沟通力、学习力、想象力，推动“小草房”精神在传承中创新，用有限的资源创造无限的梦想。他对芜湖市委市政府一直以来给予奋斗者优良的干事创业平台表示衷心感谢，2025 年，市企联将进一步发挥政府与企业间的桥梁纽带作用，将工作做实。他号召企业家广大企业家新的一年继续发扬干事创业激情，共同建设芜湖这个“共同的家”，奇瑞也愿意开放自身资源，为芜湖企业赋能，为构建更加生机勃勃的芜湖产业生态贡献力量。

会议隆重表扬了 2024 年度 20 家优秀民营企业和 20 位优秀民营企业企业家。芜湖长信科技股份有限公司董事长高前文受邀作为受表扬企业家代表发言并作了企业专题推介报告。会议还审议通过了《市企联 2024 年工作报告及 2025 年工作安排》《市企联 2024 年监事会工作报告》。

### 市企联繁昌区分会召开 2025 年年会

12月28日下午，芜湖市企业联合会繁昌区分会暨繁昌区新生代企业家联盟2025年会隆重举行。区委常委、副区长高翔出席年会并讲话，市企联常务副秘书长张萍，区委统战部、区工信局、孙村镇和繁昌经开区等单位负责同志，市企联繁昌区分会及新生代联盟成员单位代表等共70余人齐聚一堂，共襄盛会。会上，市企联繁昌区分会会长、新生代联盟理事长王鹏作了《市企联繁昌区分会2024年工作情况及2025年工作安排的报告》的报告。报告详细回顾了过去一年里市企联繁昌区分会在加强政企沟通、推动区域经济建设等方面所做出的努力，并对2025年的工作进行了全面规划和部署，提出了以创新驱动发展、深化政企合作、加强会员服务为主要方向的工作思路，赢得了与会企业家的广泛认同和热烈掌声。

市企联常务副秘书长张萍在致辞中对市企联繁昌区分会过去一年的工作给予了高度评价，并对分会未来的发展寄予了厚望。她表

示，市企联将继续发挥桥梁和纽带作用，为繁昌区的企业家们提供更多的资源和平台，助力企业实现更高质量的发展。

区委常委、副区长高翔在讲话中充分肯定了市企联繁昌区分会和繁昌区新生代企业家联盟一年来的工作，通报了繁昌区 2024 年经济社会发展成果，分析了繁昌区当前经济产业形势和未来发展机遇，他鼓励企业家们要把握时代脉搏，坚定信心，勇于创新，积极投身到繁昌区的经济社会发展浪潮中去，共同书写区域发展的新篇章。在互动环节，现场气氛达到了高潮。与会企业家们分组参与了投壶、纸牌等多项趣味横生的游戏，让企业家们在紧张的工作之余得到了放松与娱乐，热烈的掌声，伴随着阵阵爽朗的笑声，迅速拉近了彼此之间距离。

新的一年，是希望与梦想起航的时刻。愿我们都能怀揣着对未来的美好憧憬，以更加饱满的热情、更加坚定的步伐，迈向新的征程。市企联繁昌区分会和新生代联盟将继续秉持“维权、自律、服务”的宗旨，不断加强自身建设，提升服务质量，做好企业和企业家的“代言人”、“娘家人”，为繁昌民营经济的高质量发展贡献力量。（繁昌工作站供稿）

## 无为企联举办第二届会员运动会“华宇杯”掼蛋比赛

在新年到来之际，为营造一个拼搏争先、团结协作、轻松愉悦的企业家文化和新年气象，12月29日，无为市企业联合会在万濠国际酒店隆重举办了第二届会员运动会“华宇杯”掼蛋比赛。活动得到了会员企业和相关部门的积极响应，有58家企业报名同时还邀请了8个市直相关部门和乡镇组成56队共112人参赛。市企联会会长姜纯董事长特意从外地赶来参加并为获奖选手颁奖。

赛前，企业联合会党支部副书记周永志代表企联作了致词，对积极参加活动的会员企业和嘉宾表示热烈欢迎！对冠名比赛的华宇电缆集团和安徽皖达商贸、友情赞助的国窖1573及相关部门表示衷心感谢！并对企业联合会过去一年的工作作了简要回顾和总结。企业联合会常务理事、华宇电缆集团董事长叶明竹作了热情洋溢的发言，与大家一同分享了华宇创业20年的辉煌和荣耀！

整个比赛轻松愉悦，竞争激烈。经过四轮角逐，安徽翔鹰体育用品有限公司、安徽省无为县杰威服饰有限公司获得一等奖。安徽蓝田农业集团有限公司、安徽石鑫矿业有限公司等企业的参赛选手获得二等奖。安徽益东建设工程有限公司、高沟镇、姚沟镇、无为

县横步桥传统木榨油厂、安徽皖达商贸有限公司获得三等奖；有 10 对选手获得鼓励奖。

此次活动得到了华宇电缆集团和安徽皖达商贸、国窖 1573 的有情赞助，同时得到了市文旅体育局和万濠国际酒店的大力支持。

（无为企联供稿）

## “皖美过大年迎新春惠企慰问演出”活动 在镜湖区圆满举办

为活跃企业家的文化生活，欢庆 2025 年春节，1 月 15 日，“牢记嘱托，感恩奋进，皖美过大年迎新春惠企慰问演出”活动在镜湖区举办。镜湖区委、区政府，市工商联、市企联领导参加，镜湖区相关经济发展部门、团体负责人和企业家代表共 260 余人参加。

在演出开始前，区委常委、常务副区长夏彬代表区委、区政府致辞，他充分肯定了企业家多年来对镜湖高质量发展的贡献。企业兴则镜湖兴，镜湖好则企业好。他也希望企业家为加快芜湖市域副中心城市建设、打造镜湖“城市之源、魅力之源”蓝图而奋力擘画。

他还承诺始终把优化营商环境作为“永不竣工的重大工程”，做企业家的最坚强的后盾！他还向企业家致以新春最诚挚的祝福。

参加活动的领导还有市企联咨询委召集人韩卫民、市工商联副主席叶跃枝，区委常委宣传部长杨红以及市企联镜湖区工作站的主要负责人等。

演出在开场舞蹈《美丽中国》中拉开帷幕，接着男声独唱《在此刻》、情景朗诵《大江放歌》相继展现江城芜湖的历史文化；《我相信》、《大风吹》表达恬静安宁的生活；小品《信不信》以生动活泼的形式反电诈；川剧《变脸》、黄梅小戏《闹花灯》展现中国传统戏曲和文化的魅力；快板展现升国旗激动人心的场面；歌曲联唱和歌伴舞《新的天地》展现改革开放以来欣欣向荣景象和对未来人民获得感、幸福感提升的美好希望。晚会中间还设置了三轮抽奖环节，与会领导为现场的企业家抽取了丰富的奖品礼物。整场演出精彩纷呈、气氛热烈。

此次演出由芜湖市委宣传部、镜湖区委主办，镜湖区委宣传部、镜湖区工商联(总商会)、镜湖区文联、市企联镜湖区工作站协办。芜湖市艺术剧院、镜湖区文化馆承办。（镜湖工作站供稿）

## 鸠江区企联工作站召开 2024 年度年终总结会

2025 年 1 月 19 日，市企联鸠江工作站召开 2024 年度年终总结会，市企联鸠江工作站站长张锋、咨询委召集人查林章及鸠江企联工作站 30 余家企业负责人出席本次会议。

会上，市企联鸠江工作站站长张锋用详实的数据对全年工作进行了全面总结，他强调“智改数转”这一核心战略，通过精心组织的企业互访、深度交流，以及针对企业痛点精准施策，有效推动了区域内企业的数字化转型进程。目前，已有十家企业成功完成数字化转型，并荣获政府补贴，这不仅彰显了企联工作站作为政企桥梁的坚实作用，更为鸠江区的经济发展注入了强劲动力。他还就新一年的工作进行了展望与部署。

随后，鸠江工作站财务负责人汇报了 2024 年度工作站的财务收支情况。

咨询委召集人查林章在最后作了总结性发言，他指出，芜湖 2024 年经济总量预计突破 5000 亿元大关，发展质效不断跃升，鸠江区亦在此浪潮中勇立潮头，这离不开芜湖“工业立市”的坚定战略与日益优化的营商环境。在此背景下，以制造业为主的企业，尤其是工作站会员企业，为区域经济发展做出了不可磨灭的贡献，并且随着

城南过江隧道等交通基础设施的助力下，区域一体化发展将进一步加速。他鼓励企业家们紧抓首位产业发展机遇，适应自身发展的内在需求，在专精特新方面苦下内功，在内部管理上“作文章”，避免同质化竞争，并启发企业家们推动创新引领，提升产品附加值，降本增效，实现经济发展的可持续，成为对社会有用的组织。最后，他向全体企业家致以诚挚的新年祝福，寄语未来再创佳绩。

此次年终总结大会，不仅是对过去一年辛勤耕耘的回顾与肯定，更是对未来征程的展望与动员。相信在全体企业家的共同努力下，鸠江区企联工作站定能在新的年里再创辉煌，为区域经济发展贡献更大力量。（鸠江工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号